
Patients connectés : 
demain, tous 
médecins ?

1/4 des Français ont déjà  
eu recours à des objets 

connectés en santé, 
principalement des 

hommes jeunes et urbains. 

Parmi les personnes ayant  
téléchargé au moins  

une application santé, 
moins de 10 % les utilisent 

régulièrement, et 54 % très 
rarement ou jamais.

POUR QUELLES RAISONS N’UTILISEZ-VOUS PAS  
LES APPLICATIONS SANTÉ ?

Web santé, applis connectées, « quantified self » (mesure  
des données relatives à son corps et à ses activités), 
téléconsultations… Les informations et données de santé 
déferlent de toutes parts. Mais si les patients sont de mieux  
en mieux informés et de plus en plus impliqués dans leur 
santé, rien ne peut remplacer l’expertise des professionnels. 

500  
millions 
Nombre  
de personnes  
dans le monde  
qui utiliseraient  
aujourd’hui  
des applications  
santé sur leur  
téléphone  
mobile.1

60 %
Part des Français  
consultant  
des informations  
santé en ligne,  
dont 80 %  
sur des sites  
spécialisés.

100 000
Nombre 
d’applications 
mobiles dans  
le champ  
de la santé. 2Je les ai utilisées 

temporairement, elles ne me 
sont à présent plus utiles

42 %

J’ai téléchargé  
ces applications par curiosité,  
je ne comptais pas m’en servir

21 %

Je n’en ai pas  
trouvé qui conviennent  

à mes besoins

26 %

J’ai des doutes  
sur la fiabilité  

des données mesurées

17 %

1) « Les applications  
de santé en questions »,  
Le Monde, 7 mars 2015.
2) Conseil national de 
l’Ordre des médecins.

Source : sondage  
Ifop 2017 pour  
le ministère  
des Solidarités  
et de la Santé.

9 % 
Au quotidien

16 % 
Jamais

À QUELLE FRÉQUENCE  
UTILISEZ-VOUS  

CES APPLICATIONS ?

12 % 
Plusieurs 

fois par 
semaine

25 % 
Plusieurs fois  
par mois

38 % 
Moins  

souvent

LES OBJETS CONNECTÉS, NOUVEAUX

PARTENAIRES SANTÉ DES FRANÇAIS ?

100 QUESTIONS


